曲

新

遗失全椒县博文书 店二分店经营许可证副 本,证号:新出发全字第 零003号,法人身份证号

342324197412244028, 统

一社会信用代码:

92341124MA2O5HXO0

U,声明作废。

00 00 13955097038

00

00 9

U U 0

多措并举 筑牢职业健康安全防护底线

滁州市卫生健康委员会职业健康工作侧记

职业健康关系千家万户,滁州市卫健委 历来高度重视职业病防治工作,把职业病防 治作为一项重要民生工作来抓,坚持多措并 举,不断增强用人单位管理人员防控意识,提 升职业病防治水平,为群众撑起了职业健康

以健康宣教为入手 在思想认识上拧紧"安全阀"

"牵牛要牵牛鼻子"。用人单位主要负责 人和管理人员是推动职业健康政策落地、防 护措施落实的关键因素、"关键少数"。一是 抓好学习培训。滁州市卫健委紧盯"关键少 数",以宣教为入手,大力推进用人单位主要 负责人和职业健康管理人员培训工作。2023 年,全市共开展职业健康培训20期,培训 2336人次。同时,强化监管,定期检查了解辖 区内职业健康培训机构的组织管理和培训质 量等情况。2023年,全市共有445人通过考 试取证。二是纳入年度考核。对各县(市、 区)培训用人单位主要负责人和职业健康管 理人员的任务数进行量化,纳入县(市、区)卫 健委和健康企业考核考评内容,列入年度职

क्त

业健康工作重点,定期组织督导调度。三是 强化企业宣教。发动监督执法人员、疾控中 心人员、职业健康专家等三类人员深入企业 生产一线开展职业健康培训。针对专项治理 企业和连续两年现场监测超标企业,组织人 员进企业生产车间、班组,结合企业主要危害 因素,宣讲职业职业健康防护知识。2023年, 累计组织153人次,深入97家用人单位开展 宣讲,覆盖一线员工1357人次。

以现场监管为抓手 在履职能力上守好"治理关"

工作场所的环境质量直接影响员工的身 体健康。滁州市卫健委"盯紧增量、关注存 量、聚焦超标",大力推进作业现场的源头管 控,控制和减少职业病危害,提升用人单位职 业病防治水平,保护广大劳动者职业健康。 一是"盯紧增量"。大力推进新改扩建项目职 业病防护设施"三同时"落实,从根本上消除 或者降低工作场所的职业病危害因素的浓度 或者强度,预防和减少职业病危害因素对劳 动者健康的损害或者影响。2023年,全市累

计开展职业病防护设施"三同时"522个。二 是"关注存量"。重点推进"老"企业职业病危 害现状评价工作落实,帮助企业针对性完善 防护设施设备、强化现场管理,夯实职业病防 治基础。2023年,全市共有276家用人单位 开展现状评价。三是"聚焦超标"。全面推进 职业病危害因素定期检测工作,督促用人单 位针对超标岗位,改进工艺流程、更新设备、 采用无毒无害的材料、强化日常职业健康管 理,从而避免或减少职业病的风险。2023年, 全市共有518家用人单位开展定期检测,累 计投入资金近亿元用于职业病防治工作。

以诊疗服务为先手 在防治关口上筑牢"防火墙"

滁州市卫健委"三个狠抓"推进职业病检 查、诊断和治疗能力,提升职业健康安全服务 水平。一是狠抓人员覆盖,力争应检尽检。 年初,滁州市卫健委利用申报系统数据和部 门摸底数据,制定职业健康体检任务,明确各 地年度职业健康检查人数并纳入年度考核指 标。组织开展多轮次的监督检查,特别关注 专项治理单位、重点行业领域和"园中园"、

"厂中厂"等单位的监督检查,定期汇总职业 健康体检进展情况,并进行通报调度,大力推 动职业健康体检工作。2023年,全市开展职 业健康体检89012人,同比提升40.59%。二 是狠抓能力建设,服务机构过硬。成立滁州 市职业健康检查质量控制中心,并将监督和 疾控职业健康的分管负责人设为质控中心副 主任。每年邀请省级专家开展体检机构的业 务培训,督促监督、疾控和质控中心分组带队 开展质控检查和问题整改情况的"回头看"。 2023年,全市新增3家职业健康体检备案机 构,实现市、县两级公立职业健康体检机构全 覆盖。三是狠抓康复诊疗,加强救治救助。 加强对3家康复点的帮助指导,多次安排监 督、疾控和职业健康专家到康复点指导工作, 参照省级康复站的要求,抓好康复点的建 设。2023年,康复点48名职业病人,随访率 100%,康复治疗保障措施覆盖100%,组织开

职业健康事关广大劳动者身体健康和生 命安全,事关人民群众切身利益。接下来,滁 州市卫健委将进一步加大职业健康工作推进 力度,努力开创滁州职业健康监管的新局面。

(滁州市卫健委 供稿)

近日,滁州市中西医结合医院康复 医学科成功为一位气管切开患者安装人 工说话瓣膜,帮助患者重新说话发声,有 效缓解患者郁闷的心情。

说话瓣膜又叫"语音阀",是一种单 向通气阀装置,吸气时瓣膜打开,呼气时 瓣膜关闭。气管切开的患者佩戴说话瓣 膜后,呼气时因瓣膜关闭使上气道恢复 闭合状态,恢复上呼吸道的气流和气压, 气流重新经过声带产生震动,从而帮助 患者发声。

据悉,该患者系68岁男性,处于脑出 血恢复期,因"右侧肢体活动不利伴饮水 呛咳一月余"入住市中西医结合医院康 复医学科。经过综合评估,科室诊断其 为不完全性偏瘫、吞咽困难、构音障碍, 同时伴有高血压、糖尿病等基础疾病,并 且入院时气管仍在切开造口状态。当 时,患者因气管切开无法说话、脾气比较 急躁,导致配合度较低,康复治疗效果也 比较一般。同时,患者还经常出现呛咳, 误吸风险大,很容易引起吸入性肺炎,从 而进一步加重病情。

为了帮助患者提高治疗配合度、改 善生活质量、降低潜在风险,经过充分准 备,科室予其安装说话瓣膜。安装完成 后,患者能够正常发声,与人交谈、沟通, 情绪有了明显的好转,治疗配合度也较 当初有了很大改善,其本人及家人均感 到很满意。 (高雪梅)

滁州市医政医管工作会议顺利召开

据悉,患者程女士,今年65岁,患腰背部疼痛多年,近三 个月以来腰背痛加重,并放射到双侧臀部及下肢。半月前 在外院行腰椎MR检查显示L4/5节段椎间盘突出明显,保 守治疗无效,遂来市一院疼痛科门诊就诊。疼痛科主任耿 天勇接诊后,详细询问了患者病史,进行体格检查,对其影 像学资料仔细判读,在与患者及家属充分沟通后,决定为其 行椎间孔镜手术治疗。在手术室的支持配合下,手术成功 进行。手术用一个仅7mm的切口,在工作通道内置入镜头 和手术器械,在L4/5椎间盘层取出多块突出髓核组织,术后 患者疼痛即时缓解,直腿抬高由术前的40度提高到80度。

据耿天勇主任介绍:椎间孔镜技术是脊柱内镜技术的 一种,与传统术式相比,该技术创伤小、效果好、术后康复 快,是目前腰椎内镜手术领域公认最微创的治疗技术之 一。市一院疼痛科已常规开展微创椎间孔镜下髓核摘除 术,有相关腰椎间盘突出患者可来市一院疼痛科门诊检查 治疗。 (陈立洋)

近日,市一院疼痛科独立完成一例"腰椎间盘突出症"

椎间孔镜手术,成功为患者解除了病痛。

程女士表示十分满意。

3月18日,全市医政医管工作 会议在市卫生健康委员会召开。 会上传达学习了全省医政医管工 作会议精神和全市卫生健康工作 会议精神,对全市医政医管工作进 行总结和部署,本次会议将血液管 理工作作为重点工作进行了专题

各县(市、区)卫健委分管负责 同志、医务股股长,市属医疗机构 和全市二级以上公立医院分管负 责同志和医务科长,委医政科全体 工作人员参加会议。会上,市中心 血站站长成凯通报了2023年全市 血液管理工作开展情况,并部署了 2024年工作任务。

市卫生健康委党组成员、副主 任、疾控局局长史焰高出席会议并 讲话,史焰高充分肯定了2023年全 市血液管理工作取得的成绩,并就 2024年工作提出了三点要求:一是 要高度重视血液管理工作,各地要 科学合理制定无偿献血组织招募 计划,尽快安排部署,确保完成千 人口献血率目标任务;二是健全无 偿献血激励机制,完善无偿献血激 励措施,提升服务质量、发挥宣传 教育和舆论引导作用;三是各地卫 健委及医疗机构要明确责任、落实 血液工作的各项指标任务,推动我 市血液工作持续健康发展。

(成凯 赵静)

结核病防治宣传知识

结核病是由结核分枝杆菌感染引起的 慢性呼吸道传染病。除毛发和牙齿外,人体 其他器官系统都可能受到感染而发病,但主 要侵犯肺脏,称为肺结核,肺结核占各种类 型结核病的80%以上,是结核病的主要类型。

肺结核患者咳嗽、打喷嚏、唱歌、大声说 话时,含有结核分枝杆菌的飞沫可经其鼻腔 和口腔喷出体外,在空气中形成气雾(或称 为飞沫),较大的飞沫很快落在地面,而较小 的飞沫很快蒸发成为飞沫核,可长时间悬浮 在空气中。含菌的飞沫核被吸入肺泡,就可 能引起感染。一旦被诊断为肺结核患者,要 尽早开展正规的抗结核治疗,遵从医嘱,按 时服药,定期复查,树立信心;注意休息和加 强营养;注意个人卫生,不要随地吐痰,咳 嗽、打喷嚏时用纸巾掩住口鼻;尽量减少外

出,必须外出时需佩戴口罩。

应该如何预防结核病?

①早期发现、及时治疗,减少传染性; ②新生儿要接种卡介苗; ③养成良好的生活习惯,不随地吐痰; ④房间经常通风换气,保持空气新鲜, 阳光充足;

⑤劳逸结合,保证足够的营养和睡眠; ⑥坚持锻炼身体,增强体质,提高免疫力。



一般则图线 谁

《滁州日报》

本报统一刊号: CN34-0012 代号: 25-14

办理证件遗失、企业注销、单位公告等

153 8500 9313 (微信同号)

地址:滁州市会峰西路555号会峰大厦一楼滁州日报社广告中心

